

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО НЕЛОВКО

Председатель Верховного Совета БССР Н. Дементей принял делегацию итальянской благотворительной организации «Сан Винченцо».

Вскоре после аварии на Чернобыльской АЭС эта итальянская организация начала оказывать гуманитарную помощь нашей республике — присылала медикаменты, витамины, соки, шоколад, молоко, другие продукты. В журнале «Сотрудничество и солидарность», который издаёт «Сан Винченцо», была напечатана карта Белоруссии с указанием наиболее загрязнённых районов, рядом поместили призыв ко всем итальянцам оказывать посильную помощь пострадавшим.

— Мы принимаем вас, как самых желанных гостей, которые по зову сердца отозвались на нашу беду, — сказал, приветствуя делегацию, Н. Дементей. — Люди Белоруссии сердечно благодарят вас за помощь и сочувствие.

И в этот раз итальянцы привезли около четырёх тонн лекарств, шприцев, продуктов, одежды.

Разговор о перспективах дальнейшего сотрудничества, к сожалению, начался с минорной ноты. Руководитель делегации Марио Горьуп с горечью рассказал о том, что на советско-польской границе, а итальянцы добирались в Минск на микроавтобусе и грузовиках, таможенная служба продержала их целый день. Министрства продолжались и на следующее утро. Отсюда и незапланированная задержка в тщательно разработанном маршруте. Это очень неприятно в первую очередь потому, что все одиннадцать членов делегации приехали в Минск за счет своего отпуска.

Н. Дементей тут же поручил сотрудникам своего аппарата разобраться в происшедшем, принёс извинения гостям. Естественно, ясность в этой истории будет установлена, но уже сегодня очевидно — на таможене нужна специализированная

служба, которая бы давала «зеленый свет» гуманитарной помощи, поступающей в нашу республику. Да и координационный центр также необходим. Быстро возникающие благотворительные фонды не имеют ни опыта, ни навыков работы на границе. Отсюда и накладки. Одна из них, к сожалению, и произошла с представителями «Сан Винченцо», приехавшими в Белоруссию по приглашению республиканского благотворительного центра «Отклик». И хотя исполняющая обязанности председателя центра Татьяна Кот встречала итальянцев, задержка все же произошла. Как объяснила Татьяна Александровна — «это досадное недоразумение». Но ни гостям, ни нам от этого не легче.

На встрече намечены дальнейшие перспективы сотрудничества.

Корр. БЕЛТА.